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O koleje pražských vysokých škol je stále zájem

Praha 31. srpna (ČTK) - Pražské vysoké školy hlásí zvýšený zájem o ubytování na kolejích. Studenti se po poklesu zájmu
souvisejícím se změnou dotační politiky vracejí například do ubytovacích zařízení Univerzity Karlovy v Praze (UK). Zájem
o koleje mírně stoupá na Vysoké škole ekonomické (VŠE), která ale nabírá více studentů. Více studentů než loni se chce
ubytovat i na kolejích Českého vysokého učení technického v Praze (ČVUT).     Pražské koleje UK mají dohromady více
než 11.000 lůžek. Univerzita zaznamenala již v loňském roce zvýšený zájem o koleje ve srovnání s rokem 2005, kdy se
změnilo financování vysokoškolského ubytování. Studenti začali získávat příspěvek na ubytování přímo, bez ohledu na
to, zda bydlí na kolejích.     Podle mluvčího univerzity Václava Hájka však stále záleží na konkrétním zařízení - o některé
je zájem větší, o jiné menší. Průměrná cena kolejného pro akademický rok 2007/2008 je 2180 korun.     Někteří ubytovaní
si pochvalují modernizaci kolejí patřících UK. Pětadvacetiletá Tereza, která bydlela v kolejích Jižní město v zařízení
Vltava v prvním a poté až v pátém ročníku, tvrdí, že za tu dobu se v kvalitě služeb mnoho změnilo. "Škola nechala vyměnit
plastová okna, nakoupila nový nábytek, zavedla internetové připojení a přibyly obchody," uvedla příklady.     ČVUT si
zájem o ubytování na kolejích vysvětluje právě doplňkovými službami, které studentům nabízejí, například sportoviště,
kolejní počítačovou síť nebo čajovnu. Podle prorektora Jaroslava Kuby má škola zatím mírný převis poptávky, ale
předpokládá, že nakonec dostanou místo všichni zájemci, kteří studují na ČVUT.     Škola se snaží pro své studenty
zachovat sociální ubytování, ale zároveň také rozvrstvit ubytovací kapacity podle kvality. Ceny kolejného se každoročně
zvyšují v průměru o pět procent. Některé se ale nezdražují vůbec, lépe vybavené více.     Ubytování ve dvoulůžkovém
pokoji na Strahově stojí okolo 2000 korun měsíčně, ubytování ve dvoulůžkovém buňkovém pokoji v Masarykově koleji,
která je nejlépe vybavenou kolejí školy, vyjde asi na 3200 korun měsíčně.     VŠE nabírá v poslední době více studentů,
kapacita ubytovacích zařízení se nezměnila, škola má k dispozici stále asi 5000 míst. Letos tak byl podle mluvčího školy
Miroslava Karlíčka převis poptávky nad nabídkou asi 1600 žádostí. Vzhledem k převisu poptávky uděluje škola koleje
podle dojezdové vzdálenosti a studijních výsledků.     Karlíček tvrdí, že se zlepšuje kvalita kolejí, například vybavení
internetem, v současnosti je pokryto 80 procent míst. Sami studenti mají zájem o lepší služby, chtějí bydlet spíše na
dražších kolejích a nechtějí například ubytování, kde musejí využívat společné sociální zařízení. Škola neměnila ceny
kolejí od roku 2005, v průměru tak vyjde ubytování na 65 korun za den.     Pražské koleje bývají využité i o prázdninách.
Mnoho studentů v nich totiž zůstává i v době letního volna, kdy chodí v hlavním městě na brigády. Volná místa pak školy
nabízejí turistům. Ubytovávají se v nich hlavně zahraniční studenti, kteří dostávají slevy na mezinárodní studentské
karty.    
Pavla Palaščáková hš


